

# JOHN H. LEBICK

ESTABLISHED IN 1921

Realtor



Conveyancing  
Mortgages  
Insurance  
Notary Public  
Appraisals  
Property Management  
Real Estate Investment

6807 CASTOR AVENUE  
PHILADELPHIA 49, PA.

98 Country Club Road  
Willingboro, New Jersey 08046

Member:  
Philadelphia Board of Realtors  
Northeast Philadelphia Realty Board

Vasváry Ödön, Tiszteletes Ur.  
1301 Delaware Avenue  
Box No. 908  
Washington, D.C. 20024

Szeptember hó 22, 1971

Kedves Tiszteletes Ur:

A műtetheti telefonszámunk alkalmával említettem önnek, hogy VÖNEKY G. úr, Miskolci rokonom küldött egy kivágott újságcikket amely teljesen és nagyon szépen önről ír. Tehát az ígeretemenk eleget tesz, amikor itt mellékelem az említett újság cikket. A dátum tisztán látható, de az újság címe nem. "1971, augusztus 17, kedd, -- SZABADSÁG." A cikk szerkesztője "Vajda Péter." A cikk címe: "AMERIKAI MAGYAROK KRÓNIKUSA."

Engedje meg meg énnekem, hogy én is, mint régi amerikai gratuláljak önnek azért a szép és jó és tanulságos történelmi cikkekhez amelyet az Amerikai Magyar Népszavában ír. Kívánom, hogy még sokáig éljen abban a jó egészségben és továbbra is élvezhesse az Amerikai Magyarság az ön BÖLCSÉSÉT.

Sokszor elgondolkozok, hogy vajon mi lehet a baj közöttünk Amerikai Magyarok között, hogy nincs egység, nincs összetartás, mint a más nemzetiségek között. Hova tűnnek el a magyar jótékonyságok? Hova tűnnek el a magyarok millió és millió dollárjai. Tudomásom szerint csak egy régi magyarnak a \$100,000,00 az az százezer dolláros adakozására emlékszem, hogy az Akron, vagy Dayton, Ohio államban, adakozott a falu vagy város iskolára. Annyit tudok róla, hogy Auto Dealer--ujkösikát árusított.

Én egy szerény régi amerikai aki kijött ide gyerekkorában, 13 éves koromban. És azóta mindig a magyarok között éltem és minden névű magyar ügyet pártoltam és később meg nagyon is élékenen működtem a magyar társadalmi életben és, mint üzlet ember 1914-től-1968-ig. És, amikor nyugdíjba mentem, nagyon sokan még mindig, sőt még ma is egyes -s bajos dolgokban felkenésnek tanácsért.

Ha ön jának látna, írjon egy pár cikket és buzdítja az Amerikai Magyarságot, hogy végrendeletileg valamilyen közös magyar célra adakozzanak. Egy magyar központ kell! Mert az két egyesület amelyek vezéreknek érzik magukat, nem működnek a közkiváratnak. Sőt az egyik évek és évek óta állami engedélyek nélkül működnek. Csak egy államban van "Charterja" és ma már kettőben, 1-Ohio és a másik Pennsylvania. Tehát évek óta törvény kihágásokat követett el és ma is 48 államban nincs engedélye.

Sőt még azt is merem állítani, hogy Washingtonban a központja, de Washingtonban nincs működési engedélye. Az a "Amerikai Magyar Szövetség."

Nálam van néhány végrendelet, amelyben engem neveztek meg EXECUTOR-nak, egy néhányban benne van, hogy ha nem lesz semmi néven nevezendő örökseik, akkor ÉNREÁM marad a hagyatéki vagyonuk. Nos, ha az megtörténik, én kinek adjam, magány személyeknek, vagy valami magyaregyesületnek? De van az a jó magyar egyesület?



Vasváry Ödön Tiszteletes Ur:

Továbbá, ami a Birinyi Kossuth Lajos ügyét illeti, amint említettem a telephonon, hogy ha egy kisebb fajta sirkörül volna szó, én hajlandó volnék hozza járulni és felállítani egy sirkövet.

De mivel én Kedves Tiszteletes Ur említette, hogy Clevelandban van egy bizonyos magyar kert ahol Liszt Ferencnek, Kossuth Lajosnak és Reményi Jozsefnek a tiszteletére felállítottak valami csekély emléktáblát és ha lehetséges volna a Birinyi Lajosnak a tiszteletére is oda kellene felállítani. Ez már kicsit kölcségesebb volna, S ugyan akkor a Clevelandi Magyarságnak volna az ügye, mert nem hiszem, hogy teccene nekik ha más városból valaki akarná megtenni.

De amint én említettem, hogy abból kellene egy országos ügyet csinálni. Ujság cikkekben és körlevelekben kellene felhívni a magyarságfigyelmét, hogy tiszteljük meg ezen művészeket és feláldozó hazafiakat.

Kellene, hogy össze jöjjön \$15-\$20,000,00 az az tizenöt és húsz-ezer dollár körül, hogy az épületet rendbe hozni és annak illőképen felépíteni és a bejáratát meg magyaros mintára berendezni és kidekorálni!

Én, mint egy szerény magány ember és mint volt üzletember, hajlandó vagyok adakozni arra a célra és ugyan akkor az ország keleti részén működni és bejött pénzt átadni a Clevelandi bizottságnak, hogy azok legyenek a közbizottságnak a határozó képessége.

A list Ferencről már nem kell semmit sem írni. Ő már a VILÁG MŰVÉSZE! Én amikor a zene akadémiába jártam, ha csak valahol, valamit hallottam Lisztről, elolvastam. És mindenkinek magyaráztam, hogy az a Magyar az egészvilág művésze.

Egy alkalomkor néztem a televizót és a program az volt, hogy egy 50 emeletes épületet építettek az alatt az idő alatt a míg a Liszt Ferenc "MÁSODIK RAPSZODIÁJAÁT" eljátszották: ~~XX~~

Az elejénél láttuk ahogyan az a nagy daru (Crane) belemarkolt a földbe, hogy a fundamentumnak kiassa a ködröt. Szinte magam előtt láttam magam előtt a "Herkulest" és a hazai cséplőgép vontatását egyik helyről a másikra. Kisdombra felkellet vinni a cséplőgépet és utközben megálltak, mert túlnehéz volt oda felhuzni. Hoztak még két ökröt és azután az ostor cattanogtatás és ökröknek a fejük, a lábaik és az egész alakjuk neki ~~XX~~ iramodtak és felhuzták a cséplőgépet.

Tehát ugy a Liszt Rapsodiban is! A daru belemarkolt a földbe, a kövekbe és csövekbe, de felhuzta és a ködör tisztázva lett. Azután jött élénkebb része a Rapszodianak amikor már földszint dolgoztak: öntötték a cemente a fundamentomba. Azután jött téglarakás és feljebb már kalapalást lehet hallani, mert a, mert a tüzes rivicekkel kötötték meg a vasépítkezést.

Azok után meg jött a gyors tempó, hogy milyen élénken szaladgáltak ott a munkások, akár csak a hangyák amikor a hangyaboglyot építik. Egy félóra alatt felépült az öyven emeletes "Skyscaper."

Továbbá, ~~nek~~ Én örökölttem egy Liszt Ference festményt. Igaz, hogy az enyém nem eredeti, ez csak egy másolat. De bárki eljön mihozzánk és megtekinthetik, azonnal érdeklődnek, hogy az ereedi az? Ami a végrendelt belett kebelevezve az ujságok és egy "Art Dealerek érintkezésbe léptek velem és feljöttek megnézni. Persze megkellet nekik magyarázni, hogy mit is ábrázol a festmény. Most meg próbálom önnek megmagyarázni az ábrázatot:

Liszt Ferenc ül az zongoránál és néz a magasságba és keresi a fantáziát. Korcsma jelenet: János vagy Andrásbácsi ül az asztalnál és a homálnyal kialakul a kalapja, az arca, a vállalai és a jobb kezével támassza a fejét. Jobb oldalt szinte az egegfelhőjében kialakul egy személy nagy kalapban és hegedű az álla alatt, a vonó keresztül



Vasváry Tiszteletes Ur:

van a hurokon. És nézzük tovább a felhőket és kitisztul jobban a helyzet, és kit látunk ott, Cinka Pannát és húzza a magyar keserűt a János bacsinak, hogy bé vagyok én sodálkozva... Mint szokás szerint a Jánosbácsi a vásáron lehetett és eladta a csikót, az uszót, vagy talán a sülé- sűdömálasot, mert a gyerekeknek ruha és csizma kell a telire. Mert a gyerekek meztlább nem mehetnek az iskolába. Az rettenes nagy szegény volna a falu leggazdagabb Jánosbácsira nézve. A Boros üveg ott van az asztalon.

Nézzük tovább és még mindig nem látunk semmit. De kicsit közelebbről nézzük és kibontakozik egy csókolózó szerelmes pár. Nos még mindig csak nezegessük és nem látunk semmit. De még mindig közelebb megyünk és ime két mosolygó arc, tehát a fiu és a leány kacérkodnak. Ambár önkénél, Tiszteletes Ur, kacsalódnak. Azt onnan tudom, mert amint ön tudja az én drága kisfeleségem szintén szögedi, és ő is annak nevezi a kacérkodást, hogy "kacsalódnak."

Ami nap olvastam egy magyarzene történelmi könyvet, amelyben azt írja a szerző, hogy Cinka panna nagyon jó zenész volt. A cigányoktól tanult muzsikálni, de különösen a nagybögöstül. De lett is valami értelme, mert a Cinka Pannát feleségül vette a nagybögös. Tehát azt is tudjuk, hogy Cinka Panna a Kurucok idejében volt nagyon híres. Ő nagyon, de nagyon sok kurutz nótát és nótákkal szórakoztatta a Kurutz katonákat Rozsnyó vidéken, mert Rozsnyódi születésű. Az Űltezete Többnyire mindig ferfi ruha volt és a kuruckard az oldalán, mint ahogyan a katonatisztek viselik a kardot.

Bocsátatért esedezem ha ezzel az episzódal untatnám a kedves nyugalmát. De ha én ezekről a dolgokról olvasok, már mint hazafiaságról és magyar történelmről, a könyveim úgy hulnak, mint a zápreső.

Kossuth Lajosról itt nem fogok foglalkozni, mert az egészvilág tud róla és tudják a Szabadságharc tetteit, bujdosását és Amerikában a Szabadságharc érdekében a felovasása és megrendítő beszédeiről.

Én nagyon jól emlékszem reá, a Kossuth nótákra, de különösen 1905 és 1906 amikor Ragályi Béla volt az országházi képviselő választásra. Jöttek a korteskedési szónokok a Szendrei Járás politikusai és a Miskolci politikusok is. A korcsmák tele voltak nepekkel és üresítették a poharakat és szólt a cigany zene és persze dalolás is:

"Kossuth Lajos azt üzenté.." helyet, úgy énekeltek, hogy Ragályi Béla azt üzenté .." " Esik eső karikába, Ragályi Béla kalapjára, mennyi eső esete rájára annyi áldés száljon rája, Eljen Ragályi Béla."

=====

Remény Jozsefről nem irhatok sokat, mert a mikor Philadelphiában 1907 1914-15-16, stb. Először láttam és találkoztam vele 1914-ben amikor a Magyar-Osztrák Konzulátusi irodába mentünk jelentkezni mint katonák kötelesek. Egy kis szobába tereltek minket és sorban kellett állni mind addig amig reánk került a sor. Persze egyfélóra alatt olyan sokan voltunk, hogy alig lehetett mozogni. Tolakodás is volt! Különböző politikai felfogások és osztozkodások! Akkor kijött a főirodából Reményi Jozsef és nagyon fölényesen és pökhendiesen csendre és illemre intett minket. 1918-20 körül meg a helybeli ujságban írt néhány cikket. Egyszer csak eltűnt, hogy hova azt nem tudom. De későbbi években megtudtam, hogy Clevelandba költözött és irodalmi professzor és régi szép irodalmakat analizált és stb.

BIRINYI KOSSUTH LAJOSRÓL: Az én szerény véleményem szerint Birinyi Lajos annyira elfolt fogulva a magyarságával, hogy ő nem akarta elhinni, hogy ebben a kuruc és kacsalábon forgó világban a magyarságra és az országra olyan sok alattomos aljasságot mernek kiabálni és ordítani.



Mint fiatal ember kijött a szabadság országába és körülnézett és látta, hogy itt a magyarokat tekintetbe nem veszik, mert az Angol, Cseh, Maszaryk Tamás és Benes Eduárd olyan erős politikai összeköttetései vannak, hogy ha a magyarok elment tiltakozni az ujságok szerkesztőihez, a válasz azt volt, "Kérem ezt cikket nem mi irtuk, mi csak átvettük és a szeződésünk szerint leköszöltük."

Ezt tapasztalatból mondom, mert én egy Phila-i bizottság élén felmentem a "Philadelphia Evening Bulletin és Philadelphia Inquirer stb. És a válasz mindig egy volt.

Azért a Birinyi Lajos beiratkozott ügyvédi tanfolyamra, hogy magasabb és illetokezes heyleek tiltakozzon. Azt meg is tette, de sajnos nem sikerült neki. Így az összes energija összerobbant és bánatában "gyászba brult" az élete. Hiába ment a U.S. Congressi Senátusba és az az alsó házba.

(Éppen úgy, mint a mi Magyar Tisztelt Dr. Béky Soltán Tiszteletes ur. Femegeyen a a Congressba és imát mond a szegény Erdélyi Magyarokért, de semmi értelme nincs. Meghallgatják és szimpatizálnak vele, de avval nem szabadit meg egy Erdélyi Magyart sem.

De ha valaki kioktatná és tanácsot adni neki, hogy az Amerikai Magyarságot egybe kellene forrsztani és a Magyarságnak tisztelnei kelle-ne és megérteni egymást, akkor 5-6 ezer magyarnak kárunkolni Washing-ton ba és úgy tiltakozni. Talán akkor és avval tömeggel lehetne a vi-lági vélelmeny köztudomást megváltoztatni. És persze a dájt is.

A Béki Tiszteletes ur éppen úgy van, ~~mint~~ mint Apponyi Groff aki a világi bBéke tárgyaláson mindig csak egyet fujt. Dácára annak, hogy öt-hat különböző nyelvet beszélt.

A Csehek, a Románok, a Slovákok és a Szerbek, kiválasztottak az Europai országokban a legtehetségesebb szónokokat és azok harcol-ták ki a javukra a " Felvidéket, Erdélyt, Bácskát és az Osztrák Ti@ rolt.

De hiába, az Amerikai Magyar Szövetségnek egyes személyei annyira elvannak velefogulva, hogy ők süketek, vakok vagy vakbuzgók.

A második világ háboru után, Himler Márton az Amerikai Magyar Szövetségnek ~~annyanak~~ volt tisztviselője, hogy a me-nekült magyarok féltek a Szövetségtől és annak a tisztviselőitől. Mert Himler Márton ezivel küldte vissza az ártatlan magyarokat haza magyarországba ahol a kommunisták felakasztották őket.

Nem untatatom tovább, mert ez nem ujdonság. A bejött D.P.ig-élösködtek a magyarkincstáron és itt is akarnak élösködni a magya-rokon. A melyet pár uj magyar nagyon is kihasznál és ma is kihaszn-álják. Gala Bálakat tartanak és annak a jövedelmét zsebre teszik és ingatlan farmokat vásárolnak a saját nevökre.

De amint elöl megjegyeztem, Birinyi Lajosnak hajlanadó vagyok az ügyben dolgozni és adakozni.

Marattam Kiváló Tisztelettel.

Lebick H. János.





JOHN H. LEBICK

*Investments*

98 Country Club Road  
Willingboro, N. J. 08046



Rev. Edmund Vasváry  
1301 Delaware Avenue.S.W.  
Washington, D.C. 20024

Apartment N.319